
教 育 長

出　席

出　席

書 記

件 号〕

2 件 4 5 号〕

3 件 10 12 号〕

午後3時30分

日程第１

日程第２

日程第３

日程第４

日程第５

７　会議の要旨 次のとおり

４　そ　の　他

５　閉　　　会 午後4時30分

議案第１２号 令和５年度県費負担教職員人事異動の内申について

６　傍　聴　人 0 名

協議第　５号 大田原市文化財保存活用地域計画協議会運営要綱の一部を
改正する要綱の制定について

議案第１０号 令和５年度大田原市教育行政基本方針について

議案第１１号 令和５年度大田原市立小中学校準教科書の使用承認につい
て

号～第

１　開　　　会

２　前回会議録の承認

３　議　　　事

協議第　４号 大田原市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する規
則の制定について

　須藤　奬　　田中　智子

付議事項

○ 報告 〔報告第 号～第

○ 協議 〔協議第 号～第

○ 議案 〔議案第

ス ポ ー ツ
振 興 課 長

熊　田　明　美

国体推進課長 大　島　　　実

教育総務課長 高　野　浩　行

学校教育課長 明　澤　伸　宏 生涯学習課長 吉　成　　　均

川 上 聖 子

小 林 朋 子 出　席 森 泉

渡 邉 英 憲 出　席

深 澤 道 昭 出　席

事務局職員

教 育 部 長 大　森　忠　夫

文 化 財 係 長 生田目　友理子

会

議

出

欠

状

況

篠 山 充 出　席

委 員

教 育 総 務 課

令和５年第３回　大田原市教育委員会定例会　会議録

開 催 日 時 　令和５年３月１０日（金） 午後３時３０分

開 催 場 所 　４０３会議室



令和５年３月１０日（金）午後３時３０分から

○教育長（篠山　充君） 　ただいまから令和５年第３回大田原市教育委員会定例会の会議を開きま

す。

　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いたします。内

容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　会議録の内容についてご確認いただきましたが、前回会議録につきましてご

承認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。

　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。

○教育長（篠山　充君） 　本日付議いたします案件は、協議２件、議案３件であります。

　それでは日程に従い会議に入ります。

　日程第１ 協議第４号 大田原市教育委員会が保有する個人情報の保

護に関する規則の制定についてを議題といたします。

　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（高野浩行君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　協議第４号 大田原市教育委員会が保有する個人情報の保護に関する

規則の制定についてにつきましては、原案のとおり承認することにご異議ござい

ませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第２ 協議第５号 大田原市文化財保存活用地域計画協議

会運営要綱の一部を改正する要綱の制定についてを議題といたします。

　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（高野浩行君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

令和５年 第３回 大田原市教育委員会定例会 発言要旨



（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　協議第５号 大田原市文化財保存活用地域計画協議会運営要綱の一

部を改正する要綱の制定についてにつきましては、原案のとおり承認することに

ご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり承認されました。

　次に、日程第３ 議案第１０号 令和５年度大田原市教育行政基本方

針についてを議題といたします。

　詳細について、各課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（明澤伸宏君） （説明を行う）
○生涯学習課長（吉成　均君） （説明を行う）
○スポーツ振興課長（熊田明美君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君）  大田原市立小中学校教育方針Ⅰー６児童・生徒指導の充実（９）暴力

行為、いじめ、不登校等の早期発見と早期対応及び予防的な指導の充実、

並びに組織的な対応の徹底とありますが、しっかりと対応していただきたいと思

います。

　暴力行為、いじめ、不登校の今年度の発生件数が分かれば教えてください。

○学校教育課長（明澤伸宏君） 　毎年問題行動等調査という国の調査が行われます。現在は令和４年度の

集計を行っているところですので、お示しするのはもう少し後になりますのでお待

ちいただきたいと思います。上半期分については、市独自の調査が完了してお

りますので、ご希望であれば後ほどお示しできるかと思います。

○委　員（深澤道昭君） 　細心の注意をもって対応にあたっていただければと思います。

○委　員（川上聖子君） 　ズームを使った授業などを推進していると思いますが、不登校の児童生徒が

自宅でズームで授業を受けられるような方向性は考えられていますか。

○学校教育課長（明澤伸宏君） 　GIGAスクール構想で一人一台の端末が貸与されております。家庭に持ち

帰って学校とつなぎ、不登校児童生徒への対応をすることも少しづつ進んでい

るところでございます。適応指導教室すばるなどでも端末の利用が進んでおりま

すので、今後本市としても不登校児童生徒対応へのICT活用について更に研

究を進めていきたいと考えております。



○委　員（森　泉君） 　各小中学校もこの基本方針をベースに教育活動を行っていくことと思います

が、この説明はすでにされているでしょうか。

○学校教育課長（明澤伸宏君） 　２月に行われた校長会、教頭会でこの基本方針案を教育委員会で諮る予

定であるという前提で説明を行っております。案が通るであろうという前提で令

和５年度の各学校教育計画へ反映、あるいは修正するよう動いている段階

でございます。本日修正がありましたら、改めて各学校へお示するとともに、年

度初めの校長会、教頭会でも改めてお示しする予定です。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　議案第１０号 令和５年度大田原市教育行政基本方針についてにつきま

しては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第４ 議案第１１号 令和５年度大田原市立小中学校準教

科書の使用承認についてを議題といたします。

　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（明澤伸宏君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　議案第１１号 令和５年度大田原市立小中学校準教科書の使用承認

についてにつきましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　次に、日程第５ 議案第１２号 令和５年度県費負担教職員人事異動

の内申についてを議題といたします。

　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（明澤伸宏君） （説明を行う）
○学校教育課（平山管理主事） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。



○委　員（渡邉英憲君） 　定年延長について、今まで６０歳定年だったものが６１歳定年になるという

認識でよろしいですか。

○学校教育課長（明澤伸宏君） 　全国的に公務員の定年年齢の段階的な引き上げが行われます。２年に１

度、１年ずつ定年年齢が引き上げられます。

○教育部長（大森忠夫君） 　２年に１度の引き上げのため、1年おきに定年退職者がいない年がございま

す。１０年かけて６５歳まで引き上げが行われます。

○学校教育課（平山管理主事） 　役職定年もございまして、校長及び教頭が60歳以降も続けられる場合は教

諭として一般の教員と同じ業務を行います。

○委　員（川上聖子君） 　役職定年後、学校に教員として残る先生はどれくらいいらっしゃいますか。

○学校教育課長（明澤伸宏君） 　６０歳で早期退職をすることもできますし、早期退職後に再任用で残ること

もできますので、今の段階でどれくらいの人数になるかは分からないところです。

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。

　お諮りいたします。

　議案第１２号 令和５年度県費負担教職員人事異動の内申についてに

つきましては、原案のとおり可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。

　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたしました。

  なお、その他で何かございますか。

○学校教育課長（明澤伸宏君） （卒業式について）

（令和５年度計画訪問について）
○教育総務課長（高野浩行君） （湯津上地区小学校の統合の進捗について）

○教育長（篠山　充君） 　ほかにないようでありますので、以上をもちまして令和５年第３回大田原市

教育委員会定例会の会議を閉会いたします。

　ご苦労様でした。

閉会：午後４時３０分
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